
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 769
van KARL VANLOUWE
datum: 3 juli 2015

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Brusselse kinderopvanginitiatieven  -  Voorrangsregel 55%

Het decreet betreffende de opvang van baby’s en peuters stelt in artikel 8, paragraaf 2 
dat een Brussels kinderopvanginitiatief voorrang dient te geven aan kinderen van 
gezinnen waar één van de ouders een goede kennis van het Nederlands heeft. Het 
decreet bepaalt verder wat men hieronder kan verstaan.

Opvanginitiatieven moeten hiervoor 55% van de opvangcapaciteit projecteren op 
instromende kinderen. Deze bepaling maakt dat er een goede mix moet ontstaan in de 
opvanglocatie zodat kinderen voldoende Nederlands horen en kunnen oppikken.

1. Hoe wordt gecontroleerd dat men deze 55%-regel correct toepast? Welke instantie is 
hiervoor bevoegd in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest?

2. Welke opvanginitiatieven voldoen aan deze 55%-regel? Welke niet? Hoe worden 
opvanglocaties die dit niet toepassen, aangespoord om dit wel te doen?

3. Geldt deze voorrangsregel voor de drie trappen binnen kinderopvang?

4. Voorziet de minister in een evaluatie van deze regel? Worden hierover cijfergegevens 
verzameld en verder opgevolgd?
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1. Het is belangrijk te duiden dat deze voorrangsregel niet geformuleerd is als een 
verplichting om 55% van de opvangcapaciteit voor te behouden voor deze kinderen, 
maar wel als een voorrang ‘ten belope van maximaal  55 % van de opvangcapaciteit’. 
Het is aan de organisator om zelf een percentage te bepalen met een minimum van 
één kind en een maximum van 55 % van alle op jaarbasis opgevangen kinderen en 
dit ook op te nemen in het huishoudelijk reglement. Dit percentage is ‘gemotiveerd 
vanuit de noodzaak en de evenredigheid daarvan ten opzichte van het te bereiken 
doel, dat kinderen in het tweetalige gebied Brussel-Hoofdstad die in het gezin 
opgevoed worden in het Nederlands, continuïteit kunnen vinden met die taal in de 
kinderopvang’ conform artikel 23 van het besluit van 22 november 2013 inzake de 
subsidies voor kinderopvang van baby’s en peuters.

2. Kind en Gezin is bevoegd voor het toezicht op de naleving van deze subsidievereiste. 
De toepassing van deze voorrangsregel werd niet opgenomen in de lijst van gegevens 
die de organisatoren kinderopvang jaarlijks aan Kind en Gezin moeten bezorgen. Het 
opvolgen van de toepassing van deze regel gebeurt in overleg en samenwerking met 
de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC). De VGC heeft dit jaar een Lokaal Loket 
Kinderopvang gelanceerd met een systeem van centrale aanmelding van 
opvangvragen. Dit systeem laat toe om de toewijzing van plaatsen in functie van de 
voorrangsregels te evalueren. Alle opvanglocaties die deze voorrangsregel moeten 
naleven zijn aangesloten bij dit Lokaal Loket Kinderopvang.

3. Meer gegevens over de naleving van deze voorrangsregel zullen pas voor het eerst 
beschikbaar zijn begin 2016.

4. Het gaat om een subsidievereiste die enkel van toepassing is voor kinderopvang 
gesubsidieerd vanaf subsidie voor inkomenstarief, de zogenaamde trap 2.

5. Zie 3. Kind en Gezin zal het rapport van het Lokaal Loket Kinderopvang en de 
gegevens over de naleving nauwgezet opvolgen. 


